

爱情 总统的秘密



加拿大网站的广告

密特朗、希拉克、萨科齐、奥朗德。

猜猜看,这四人有什么共同之处?

都是总统?都满脸皱纹?都是薄嘴唇粗脖子?

不对!答案是他们脸上都被印上了一个红唇印,他们都曾被曝光有婚外情!

这是加拿大一个婚外情网站2012年做的广告。这家网站的广告语是,“他们应该来这个网站!”言下之意,如果这些“大人物”能来这个网站,那么他们的秘密就会被封存,不会被世人所知。

法语中有句谚语——每个人都有权拥有自己的秘密庭院。这句谚语也许意味着法国人有权在婚姻之外拥有“其他情感”。

媒体称,在法国人眼里,每个人都可能有秘密,人人都可能犯错,而维持婚姻长久的良方就是宽容。

专栏作家露西·沃德姆讲述了自己旅居巴黎的亲身经历:20多年前,她搬到巴黎时,身边的夫妇,年轻抑或年老,好像都在处理着自己的外遇。露西坚持婚姻应该保持绝对忠诚和透明,然而她的法国朋友却嘲笑其不切实际,因为绝对忠诚一定会导致离婚。结果,露西真的离婚了,而那些有外遇的夫妇却仍然在一起。

法国民调机构曾公布过一项调查结果,近四成的法国配偶表示曾经或可能发生外遇;近六成的受访者表示,可以原谅对方的不忠。

这就是浪漫的法国人,这造就了法国总统的多情,从拿破仑爱上有夫之妇到福尔死在情妇的床上,再到法兰西第五共和国的大多数总统都有婚外情,似乎没有点桃色新闻,就对不起法国总统这个称号。

但是与全球诸多媒体死咬法国总统婚外情不放不同的是,法国内媒体对此反应冷淡,他们看重的是总统的内政外交政策和有关国计民生的决策。没有一个总统因自己的风流韵事而丢掉“乌纱帽”,奥朗德的绯闻女友曝光后,他的人气反而升高了一些。

为什么法国人如此宽容?英国《卫报》似乎“一语道破天机”:因为对法国人而言,对自己的配偶不忠并不意味着对国家也不忠。总统的婚外情,并非其利用手中权力进行的权色交易,这完完全全属于总统的私人生活。只要不影响国家,就让爱情成为总统的秘密吧!